Matematisk Analys i en variabel fér 11, MVEO16

Losningar till tentamen 19 dec 2012

1
1 xe?¥ 1e2* e?+1
a. [, xe**dx = [ ] —dx =

2 g Jo 2 4
2 3 sinx3
b. [ x?cosx®dx=——+C
2 dx x+1]? 3
S (NS5
0 (x+1)(x+2) x+21g 2

An+1

a. Serien ar konvergent, anvand kvotkriteriet: -0

n

b. % — 1 sa R=1 och serien konvergerarom |x + 2| < 1alltsd -3 < x < —1
—_1\n
For x = —3 bildas serien Z‘f’( ;) som ar betingat konvergent.
For x = —1 bildas serien Z‘f’% som ar divergent.

Svar: for—-3<x< -1

Homogenlésningen ar y, = Ae ™ 2* + Be™3*,

For partikuldrlsningen ansatts y, = ae ™ somgera = 1.

Man deriverar I6sningen och far ett system i A och B som |6ses |att.
Svar: y=5e72¥ — 473X 4 7%

Maclaurinutveckla taljare och namnare till och med grad 4.
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Integralen ar konvergent eftersom 0 < Nl < 7= och f1 x—% ar konvergent.

Halvcirklarna far radien % Volymen ges av integralen over snitten med tjocklek dx och

fd 2 2
, dvs 2 fzwdx =L (anvéand dubbla vinkeln vid integrationen.)
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Om s(t) ar mangden salt vid tiden t far vi differentialekvationen s’ = 2 — = som

100
man |&ser med integrerande faktor och far s = 200 + Ce~%91¢
Begynnelsevillkoret ger s = 200(1 — e~%01%)
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Har blir differentialekvationen s’ = 2 — . Aven denna l6ses med integrerande

100—-t

varfér s = 2(100 — t) + C(100 — t)2.

o S ! 2
faktor: man far ((100_t)2) ~ (100-0)?
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Begynnelsevillkoret ger C = e
100t—t?
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Svar: s =

Se boken.

Vansterledet ar langden av kurvan y = sin x fran origo till punkten (@, sin ).
Hogerledet ar langden av strédckan fran origo till samma punkt.
Da maste den angivna olikheten gilla.



